

以制作30吨豆腐皮，年产值达1亿元，为附近村民提供了300个就业岗位。”周少翔介绍说，能纳入规模以上的企业标准，能得到更多扶持，将对企业发展有很大帮助。在今年的党史学习教育中，屏边县非公有制经济组织和社会组织党工委将帮助企业“纳规”作为清单中的一项工作，并组织县统计局、工商信息局等单位上门对周少翔进行指导，帮助其解决产业发展难题。

### 解决民生难题

“石缸村民小组的断头路和陡坡造成出行不便。”在凤庆县洛党镇琼岳村民情恳谈会上，村民纷纷提出自己在生产生活中遇到的难题，恳谈会召开不久，200米断头路就在党支部牵头、乡贤捐资下顺利打通，陡坡则通过加宽路基、改低坡度和修建挡墙的方式进行修整，保障了村民出行安全。“现在路宽了，大伙儿不用再提心吊胆。”村民高兴地说，随着党史学习教育的开展，困扰村民多年的出行难题得到解决。

协助琼岳村解决实际问题的，还有凤庆县组建的“办实事联队”。自党史学习教育开展以来，凤庆县通过向全县1000个自然村派驻1000个由县、乡党员干部组成的“办实事联队”，采取民情恳谈会、实地走访等多种方式，询问群众的困难、需求，并根据县、乡两级现有条件，将能够解决的问题列入“实事清单”限时解决，暂时无法处理的列入“问题清单”逐步落实，以巩固脱贫攻坚成果、有效衔接乡村振兴。

在云南开展“我为群众办实事”实践活动中，各级党组织和党员从群众呼声最高、反映最迫切的实际需要、最直接最现实的利益问题出发，逐项明确任务分工，列出目标任务、明确完成时限，优先解决有没有、缺不缺的问题，着力解

决好不好、优不优的问题，真正惠及民生福祉。

脱贫攻坚中，镇雄县曾经是全国贫困人口最多的县。如今，虽然与全国同步实现贫困人口全面脱贫，但依然有不稳定户1.16万户、边缘户5.39万人。对于这部分重点人群，镇雄县有组织、有计划地开展“点对点、一站式”劳务输出，确保“应转尽转”充分就业。“我们一方面积极对接有用工需求的企业，了解其用工需求；另一方面，通过联系两地的交通运输部门，努力让外出务工人员实现出了家门就进厂门。”在党史学习教育中，镇雄县驻浙江党工委书记曹安富努力为群众解决务工中面临的难题。

截至今年6月底，镇雄县共输出劳动力66.7万人，务工收入达到98.32亿元。而在其背后，是镇雄县5个驻外劳务输出工作站以及39个驻外党组织的支持和帮助，他们充分发挥战斗堡垒作用，为用工企业、外出务工群众提供就业信息服务。

“就业是最大的民生。”在党史学习教育中，云南省人社厅不断创新手段、转变服务方式，多措并举稳就业。通过开展农村劳动力转移就业“百日行动”“春风行动”“万场招聘进万村”等活动，推动农村劳动力转移。目前，云南省实现农村劳动力转移1551.68万人。

### 巩固社会保障

近段时间，家住腾冲市芒棒镇的残疾人杨正双生活质量有了很大提高。“现在就算家里没有人，我也敢扶着扶手走到院子里散步了。”在杨正双家的客厅、房门外，一个个特殊的扶手，方便了他在屋内和庭院的活动。每当扶着这些看似并不起眼的小扶手，他都会想起腾冲市残联给予的帮助。

自党史学习教育开展以来，腾冲市残联共为包括杨正双在内的164户残疾人家庭实施了无障碍改造

项目，进行改门、改坡、改卫等基础设施改造，从残疾人身边的“小事”入手，帮助他们解决大问题。据悉，为了实施好《2021年困难重度残疾人家居无障碍改造项目实施方案》，云南省残联年度预算的500万元公益彩票金已拨付相关州（市），一些看似不大但足以改变其生活的项目建设，将最大限度地帮助这类特殊困难群体。

2020年，一场变故给泸西县白水镇黑龙村村民段五十的生活蒙上了一层阴影。其上初中的儿子在上学途中不小心发生车祸，全身30多处骨折，让刚刚脱贫的段五十家面临较大的返贫风险。“村委会干部帮助我家申请了低保，让我们渡过了难关。”段五十说，今年孩子的情况有所好转，镇上、村里的领导和民政部门的工作人员也经常到他家慰问，他们有信心让生活越过越好。段五十的情况在云南并不是个例，自党史学习教育开展以来，云南省民政厅部署开展“解忧暖心传党恩”行动，对困难群体开展形式多样的走访慰问活动。同时，聚焦全省80.1万名易致贫返贫人口，进行动态监测和常态化救助，做好“兜底”工作，为困难群众排忧解难。

云南省残联和省民政厅对困难群体的帮助，只是云南各级各部门落实“一平台三机制”要求的一个缩影。党史学习教育开展以来，云南围绕巩固“两不愁三保障”，加快推进脱贫地区乡村全面振兴，确保在任何时候任何情况下都不出现规模性返贫。

随着党史学习教育的不断深入，各级党组织和党员都把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容，始终坚持以人民为中心，全心全意为群众解决所需所盼所急难题，为巩固拓展脱贫攻坚成果，推动乡村振兴发挥积极作用。